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PAVEL PAPAZOV 

V úterý 26. dubna 2022 jsme se setkali s panem inženýrem Pavlem Papazovem v prostorách Základní 

školy Jaroslava Seiferta na Mělníku. Pan Papazov se narodil v roce 1958 bulharskému otci a české 

matce. Dnes je známý pražský restauratér a podnikatel na pražském Karlíně. 

Při první rozhovoru jsem se s panem Papazovem seznámili a on nám převyprávěl svůj zajímavý život a 

události, které ho potkaly. 

Pan Papazov nám vyprávěl o svém dětství, které částečně prožil v jihočeském Lišově a v Praze. Jeho 

vyprávění bylo rozsáhlé a poutavé. 

Během rozhovoru se pan Papazov svěřil, že byl svědkem i událostí srpna roku 1968. Vyprávěl nám o 

svém první zážitku s okupačními vojsky. Dále nám sdělil, že při svém příjezdu do Prahy na konci srpna 

1968 se procházel s kamarády kolem budovy rozhlasu na Vinohradské ulici, byl svědkem poměrně 

vyhrocené situace mezi vojáky a Pražany, při které došlo i na střelbu. Během střelby došlo zřejmě 

k odražení kulky a následnému zásahu jednoho z kamarádů. Sám pan Papazov se se spolužákem již 

od neviděl a prvního září jej nepotkal ani ve školní lavici. 



Následně jsme si vyslechli příhody z dospívání, které směřovaly ke konci 80. let, kdy začal pan 

Papazov pracovat v gastronomii. 

Po roce 1989 se postupně z pana Papazova stal restauratér, který se svými podniky na Karlíně přežil 

jak povodně roku 2002, tak nedávnou covidovou dobu. 

Druhý rozhovor se uskutečnil o 14 dní později 10. 5. Rozhovor byl krátký a vlastně směřoval pana 

Papazova k podrobnějšímu pospání jeho zážitků s okupačními vojsky během roku 1968. 

 

 

PAVEL JEVDOKYMENKO 

V pondělí 23. 5. jsme se setkali s žákem mšenské základní školy, který nám přijel převyprávět své 

první zážitky a prožitky, které prožil během invaze ruských vojsk na Ukrajinu. Sám Pavel pochází 

z Kyjeva, kde se svojí rodinou před invazí žil a kde chodil do školy. Pavel nebyl přímým účastníkem 

střetů s okupanty, ale byl jedním z mnoha dětí, které byli nuceny prožít část svého života v době 

války. 

Pavel nám vyprávěl stejně jako pan Papazov o momentu, kdy se dozvěděl, že ruská vojska utočí na 

jeho zemi. Popisoval, jak slyšel výbuchy, jak se schovával v krytu a jak nakonec s matkou a tetou odjel 

vlakem na západ - do bezpečí. 

 

Dva příběhy, které odděleně jsou úžasné spolu vytváří dokonalou dvojici minulosti a přítomnosti. 


